



## 比去年提前一周开放 桂花已进入盛花期 趁着中秋、国庆假期,赏桂约起来!

桂花开了

### 最新赏桂佳地

地点:鼓楼北极阁广场  
品种:金桂、四季桂

这几年南京城种了不少桂花,这些桂花品种长势快、适应性强、花期也长,眼下又到了满城飘香的时节。有两处新增的市区赏桂佳地值得推荐。

今年初,封闭多时的鼓楼北极阁广场精彩亮相,现已成为市民休闲的新去处。夜幕下,市民在广场漫步、健身,还有清风送香,十分怡人。这里的桂花是去年新种植的,有四季桂1000多株,金桂60多株,规模很大,分布在广场四周,香气浓郁。此外,旁边的北极阁山体上,也有零星的桂花开放。

地点:河西大街、江东中路  
品种:金桂、银桂、四季桂

河西这两年也种了不少桂花树,分布在道路侧分带上,市民经过时,就能闻到扑鼻的幽香。河西的桂花树主要分布在奥体大街、江东中路一带。据了解,桂花属于常绿阔叶乔木,虽然树阴不够浓郁,但种植在道路侧分带上,能给道路带来香气,而且长势缓慢,不会干扰信号灯或司机的视线。

在江东中路,一位行人告诉现代快报记者,桂花开了,每天散步时心情也添了几分喜悦。这些桂花树显然种植的年份久一些,高约3米。虽然目前只有零星的桂花藏在绿叶下,但香气浓郁。

### 其他推荐

地点:莫愁湖公园  
品种:丹桂、金桂、银桂、四季桂  
盛花期:到国庆前后

走进莫愁湖公园,沿着湖两侧漫步,阵阵桂花香扑鼻而来。正逢周末,不少市民举家来游玩。闻到花香,还有市民和桂花合影。

记者了解到,由于莫愁湖公园临水,每年桂花开得都比别的公园晚。不过,由于前段时间南京早晚温差大,园内的桂花较去年提前一周开放。昨天下午,记者在公园看到,抱月楼前的丹桂已进入盛花期,金黄色的花爬满枝头。

据莫愁湖公园工作人员介绍,公园里的桂花主要集中在大湖路两侧和抱月楼两侧。分为金桂、银桂和四季桂3个品种,有二三十棵。9月12日前后,抱月楼前的丹桂已经开出花骨朵,目前正大量盛开。预计国庆前后将是盛花期,欢迎市民前来赏桂。

地点:玄武湖公园  
品种:丹桂、金桂、四季桂  
盛花期:持续半个月左右

玄武湖公园的桂花也开了,阵阵香气让游人放慢脚步。与莫愁湖公园一样,由于今年雨水充沛,前段时间南京昼夜温差大,公园的桂花提前一周左右开放。

丹桂、金桂、四季桂在园内多个地点盛放。据玄武湖公园园林处工作人员介绍,情侣园的桂花主要分布在一号门、蔓园、西式教堂附近;玄武湖的桂花主要分布在梁洲、

### 园林专家教你保存桂花香

桂花一般有四个花瓣,小巧玲珑。刚开花时,只有淡淡的香味,仔细在树枝间寻找,才能看到点点黄色;盛放时,一眼望去,金灿灿的,连叶子都快被遮住了。很多市民习惯于等桂花花期过后收集干花,酿制桂花酒,制作桂花糕等。专家告诉大家如何保存桂花香。

1.桂花开的时候,在树下铺报纸,将收集来的桂花与当年新茶一起冲泡。

2.将新鲜成熟的桂花洗净,放置于通风阴凉处晾干,再加入适量冰糖。放入密封罐中,发酵两三天,之后兑上适量老米酒,再密封、窖藏,第二年中秋便可取出饮用。

3.晾干,做成干桂花,放入香囊或枕头中,古代流行桂花枕。

4.用蜜浸鲜桂花,然后密封保存,用时取出部分饮用。

### 南京城事

## 首届“南京好人节”启动 “南京好人库”开通 善行给个人信用加分

快报讯(见习记者 杨菲菲 记者 鹿伟)昨天是中国第十三个全国“公民道德宣传日”。上午,市文明办在南京商业学校举行首届“南京好人节”的启动仪式,宣布开通“南京好人库”,把好人的善行永久地保存下来。据了解,目前好人库已经收录了1000多位好人的信息,他们大都由各级文明系统推荐。南京市信息中心信用信息管理处处长殷小军介绍,入库的好人善行将成为给个人信用加分的依据。此外,入库的好人还将享受政府的额外帮助,“我们正在跟一些医疗机构沟通,定期给这些好人、尤其是家庭困难的好人提供体检。”

昨天的启动仪式上,还请来了雷锋生前的战友赵明发讲述与雷锋有关的故事。

## 永宁“知青故里” 昨天正式开门迎客

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,位于浦口区永宁街道侯冲社区的南京知青纪念馆正式开门迎客,吸引了各地知青前来,追忆那段岁月。现代快报记者了解到,同时对游客敞开大门的,还有侯冲旅游风景区。

南京知青纪念馆占地3328平方米,总建筑面积1321平方米。馆内按照“序厅、永宁知青、知青之歌、浦口知青风采、知青体验馆、知青民俗屋”六大主题布展,陈列老照片和实物藏品5000多件,为参观者生动形象地呈现知青“上山下乡”的生活风貌。

据侯冲社区党委书记刘玉戎介绍,侯冲旅游风景区以南京知青纪念馆和姚徐老街为核心,以素质拓展中心、水生植物博物馆、四季花海等特色旅游项目为延伸。提及姚徐老街,最有特色的便是街上的10大民俗展览馆,如婚俗博物馆、古床馆、契约馆、小人书时光记忆馆等。

## 名演员沈丹萍 现身南京首届旗袍赛 坦言想回南京养老



旗袍赛嘉宾评委沈丹萍女士  
现代快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 胡玉梅)云锦量身定制的旗袍礼服、“青花瓷”旗袍……昨天下午,南京首届旗袍夫人赛事总决赛在翠屏瀚紫台举行。选手们竞相演绎旗袍的魅力。

南京旗袍协会会长曹炼介绍,这次旗袍大赛共有300位选手报名,最终20名选手进入总决赛。参赛选手身着旗袍款式、面料、色彩以及配饰,都是由选手自己搭配选购。

南京土生土长的名演员沈丹萍,也穿着白色绣花旗袍来到现场,担当嘉宾评委。沈丹萍说,从15岁离开南京,到现在已经40多年,但每一次回到南京都感觉轻松愉快。她说,女儿在南京从事幼儿教育,所以她在南京买了房。“这套房子,我还没想好给女儿,还是给我自己养老。儿孙自有儿孙福,这套房子基本上应该是我养老用。女儿可以和我做邻居。”

### 健康

南京市玄武区口腔病防治所成功举办爱牙公益课堂

又闻桂花香。空气中丝丝缕缕的甜香,沁人心脾。昨天,@南京发布在微信公众号上发布了南京及南京周边赏桂地图。现代快报记者走访南京各大景区公园发现,金桂、丹桂、四季桂等品种已进入盛花期。园林专家介绍,由于前段时间早晚温差大,今年市区的桂花要比去年早开一周左右,郊区的则要晚些。另外,北极阁广场、河西大街等地新植了一批桂花树,市民们又多了几个赏桂去处。现代快报记者 余乐 徐红艳



游客在莫愁湖公园拍摄丹桂  
本文摄影 现代快报记者 徐洋

### 桂花花情

## 南京市区 比去年提前一周绽开

玄武湖的桂花开了,白鹭洲公园、莫愁湖的桂花也开了……昨天,园林专家告诉现代快报记者,今年市区的桂花比去年提前一周开放。

根据南京农业大学园艺学院郝日明教授的研究,在南京地区,进入9月中下旬,如果水分条件适宜的话,连续4周最低温度持续走低,且在开花前1周内平均最低温度低于18℃,就能促进秋桂开花。再加上前段时间雨水充沛,桂花开放的密度更大。

郊区的桂花一般长在密林中,气候和市区不同,昼夜温差没那么明显,所以桂花要比去年迟开一周左右。据了解,一茬桂花的花期一般只有十天,部分品种会开二期,总体的盛花期大概能持续半个月,之后便只剩零星的桂花了。